

Союзом всех народов, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета



№ 65 (225) | Среда, 28 мая 1947 г.

Год издания 14-й
Цена 20 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР о созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР на основании статьи 39 Конституции РСФСР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Российской Федерации Социалистической Республики 20 июня 1947 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР И. ВЛАСОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 21 мая 1947 года.

СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЫХ ГОРНЯКОВ

Сегодня мы печатаем обращение молодых шахтеров нашего рудника ко всем горнякам Кузбасса с призывом организовать новый подъем социалистического соревнования за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, за выдачу наибольшего количества сверхпланового угля для восстановления и развития народного хозяйства нашей Родины.

Молодые горняки Киселевска напряженно работают во втором году четвертой пятилетки, упорно борются за выполнение своих обязательств, взятых при подписании письма товарищу Сталину и в соревновании с шахтерами Донбасса и Ленинска-Кузнецкого. За истекшие четыре месяца молодые шахтеры выдали сверх плана 17890 тонн угля. Такие забойщики, как тт. Чупахин, Альшевский, Сафончик и другие, прославили себя самоотверженным трудом. О их трудовых подвигах знают далеко за пределами Киселевска. Так же самоотверженно борются за выполнение пятилетки сотни других молодых горняков.

На городском слете, проходившем 21 мая, молодые шахтеры подвели итоги своей работы, выявили возможности и решили умножить свое напряжение в труде.

Молодые горняки обязуются еще шире развернуть социалистическое соревнование и досрочно завершить план второго года новой сталинской пятилетки, добить сверх плана к 30-й годовщине Октября 37 тысяч тонн угля, организовать на руднике 18 комсомольско-молодежных бригад и смен, обучить новым специальностям 1500 молодых рабочих, добиться выполнения производственных норм каждым молодым рабочим.

Молодые шахтеры Киселевска! Вы взяли на себя почетные и ответственные обязательства. Теперь шире развертывайте соревнование за выполнение этих обязательств, напряженно трудитесь в заботах шахт, давайте с каждым днем все больше и больше сверхпланового угля.

За плодотворную работу, молодые шахтеры, за выполнение почетных обязательств!

Молодые горняки социалистического соревнования в борьбе за уголь! Обращение молодых горняков Киселевского рудника к молодым шахтерам Кузбасса

Включившись в социалистическое соревнование двух крупнейших кочегарок страны — Кузбасса и Донбасса, мы, молодые горняки Киселевского рудника, добыли за 4 месяца 1947 года сверх плана 17.890 тонн угля, организовали на шахтах шесть комсомольско-молодежных смен.

Сейчас мы берем на себя новые обязательства:

добить сверх плана к 30-й годовщине Октября 37 тысяч тонн угля и досрочно завершить план второго года новой сталинской пятилетки;

организовать к 30-й годовщине Великого Октября 18 комсомольско-молодежных смен и бригад;

добиться всенародного улучшения производственно-технического обучения молодежи и к 30-й годовщине Октября обучить новым специальностям 1.500 молодых рабочих;

добиться выполнения производственных норм каждым молодым рабочим;

улучшить шефство над шахтовыми механизмами, не допускать простоев и аварий.

Мы обязуемся трудиться, не покладая рук, во имя укрепления могущества и процветания нашего социалистического государства, во имя счастья и радостной жизни нашего народа.

Мы призываем всех комсомольцев и молодых рабочих города Киселевска включиться в стахановский декадник с 21 мая по 1 июня в честь второй областной конференции ВЛКСМ, оказать всемерную помощь руководству шахт в выполнении заданий обкома ВКП(б) по выдаче сверх государственного плана по тресту 45 тысяч тонн угля.

Мы призываем всех шахтеров Киселевского рудника не ослаблять темпов добычи угля в июне и закончить выполнение полуторового плана к 22 июня.

Мы обращаемся с призывом ко всем молодым шахтерам Кузбасса еще активнее включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Молодые шахтеры Кузбасса! Берите на себя новые обязательства по выполнению и перевыполнению государственных планов, по увеличению добычи угля. Ознаменуем славную годовщину Великой Октябрьской социалистической революции досрочным выполнением обязательств, взятых в письме товарищу Сталину!

Обращение обсуждено и принято на слете молодых шахтеров Киселевского рудника.

В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

Об обращении молодых горняков Киселевского рудника

Кемеровский обком ВЛКСМ одобрил обращение молодых горняков Киселевского рудника к молодым шахтерам Кузбасса о развертывании социалистического соревнования молодых шахтеров за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Обком ВЛКСМ обязал горкомы и райкомы ВЛКСМ организовать широкое обсуждение обращения молодых горняков Киселевского рудника на собраниях молодежи шахт и обеспечить активное участие всех молодых шахтеров в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана второго года

новой сталинской пятилетки к 30-й годовщине Октября; предложил горкомам и райкомам ВЛКСМ систематически освещать ход соревнования через областную, городскую и районную печать, по радио, популяризируя опыт передовых молодых шахтеров и молодежных бригад.

191 процент суточного плана

Небывалую производительность труда показали горняки шахты „Дальние горы“ 24 мая, в день стахановской вахты. Большинство шахтеров дали за сутки по две-три нормы. Шахта в день стахановской вахты выполнила план на 191,1 процента. Большее 200 процентов дал участок № 1 (начальник т. Курганов) и 176 процентов — участок № 2 (начальник т. Рощин).

Отличные показатели дали смены горных мастеров тт. Ибрагимова, Ивойлова, Дергача, Никитина, Логуткина, Вилисова.

Итоги соревнования шахт треста за 26 дней мая

| Заним. место | Шахты | Проц. выполн. |
|--------------|------------|---------------|
| 1 | «Д-горы» | 116,6 |
| 2 | № 6 | 107,7 |
| 3 | № 5 | 106,5 |
| 4 | № 1-2 | 105 |
| 5 | № 4 | 98 |
| 6 | им. Вахр. | 96,4 |
| 7 | № 7-а | 96 |
| 8 | «Суртаиха» | 93,6 |
| 9 | № 3 | 92,9 |

За 26 дней мая трест «Кагановичуголь» выполнил план по общей добыче на 99,4 процента, по коксующимся углам — на 103 процента.

Трест выполнил 5-месячный план

25 мая трест „Кагановичуголь“ закончил пятимесячную программу угледобычи, а план по коксующимся углам выполнил еще 18 мая.

Выполнили план угледобычи за 5 месяцев коллективы шахт: № 6—16 мая, № 5 и 7-а—19 мая, „Дальние горы“ — 18 мая.

Поддержим честь нашего участка

2100 тонн сверх плана в этом месяце — вот обязательство нашего участка на май. Месяц на исходе, а у нас пока сверх плана только 1700 тонн угля. За оставшиеся 4 дня участок должен работать в полной напряженности, иначе грозит невыполнение обязательства.

Самая ответственная задача падает на мою смену, так как из 700 тонн, которые я обязался дать в мае дополнительно к плану, имеется лишь 300. По подсчетам смена должна давать ежедневно

Шахта № 3 на последнем месте

За 26 дней мая наш рудник недодал к плану 0,6 процента угля. Причина кроется в том, что некоторые шахты треста в мае значительно снизили темпы угледобычи. В числе отстающих последнее место принадлежит шахте № 3, которая за две с половиной декады имеет долг, выражющийся в тысячах тонн. Объясняется это только тем, что шахтоуправление ослабило руководство участками, в результате из 7 участков только 2 — № 3 и 7 (начальник т. Гакалов) выполнили план. Как и в прошлом месяце, в глубоком прорыве участки № 2 и № 5. Там не используются имеющиеся возможности, поэтому за участками числится около 4500 тонн угля долга. Большую задолженность имеют тт. Багачев (участок № 4) и Маркин (участок № 6). За оставшиеся до конца месяца 4 дня коллективу шахты надо напрячь все силы, чтобы ликвидировать накопленный долг — вывести шахту из прорыва.

К. Семенов.

Покончить с медлительностью в жилищном строительстве. Быстрее строить домики рабочим!

НЕТ РАЗВОРОТЛИВОСТИ И ИНИЦИАТИВЫ



В начале года на шахте № 6 начали строить десять индивидуальных домиков для рабочих. Однако скоро строительство прекратилось. Сейчас наступило лучшее время для строительства, но на шахте об этом думают мало.

Начальник шахты т. Нестеров и его помощник т. Бавыкин не придают этому важнейшему делу серьезного значения, считая его второстепенным.

На шахте не укомплектована строительная бригада. Имеющихся 4-х плотников больше используют на аварийных работах, чем на строительстве.

Шахтоуправление не оказывает помощи и индивидуальным застройщикам, не обеспечивает их стройматериалом — плахами, тесом, не организу-

ет поделку рам, косяков. Задействует т. Ведышев еще в прошлом году сделал сруб домика, сложил печь и на этом вынужден был прекратить строительство. Сколько т. Ведышев ходил к замначальнику Бавыкину, чтобы ему дали плах на пол, сделали рамы, двери, но просьба и хождения не дали положительных результатов.

Руководители шахты прекращение строительства начатых домиков обясняют отсутствием стройматериалов. Причина не обоснована. На шахте имеются все возможности успешно справиться с планом строительства, нехватает только разворотливости у руководителей шахты.

А. Прокошин.

Не чувствуют ответственности за жилищное строительство

Шахта "Суртаки" по плану этого года должна выстроить 15 одноквартирных стандартных домиков и осенью сдать их в эксплуатацию. Однако медлительность и нерасторопность некоторых начальников, руководящих строительством, срывает все намеченные сроки. Зам. начальника шахты т. Герасимов должен был укомплектовать строительную бригаду из 30 человек. К 10 апреля — только с этого времени началась закладка домов — стройбригада состояла из 3 плотников и 6 чернорабочих. Ясно, что такого количества строителей недостаточно и начальнику строительства т. Дееву не однажды и подолгу приходилось говорить с Герасимовым о полном укомплектовании бригады. Разговоры обычно оканчивались обещаниями.

17 мая состоялось заседа-

ние шахткома с повесткой об индивидуальном строительстве. Герасимов, сославшись на занятость, на заседании не присутствовал. Из решения шахткома явствует, что к тому моменту ничего не сделано. Постановление об укомплектовании стройбригады к 25 мая (ответственный тот же Герасимов) не выполнено. Работы по строительству домиков до сих пор остаются в самом зачатии.

Руководители шахты тормозят развертывание строительства. Приказом управляющего трестом т. Кожевина к стройбригаде прикреплена грузовая машина для подвозки стройматериалов на обекты, а главный инженер т. Софьян как угодно распоряжается машиной, используя ее для других нужд. Нередки случаи, когда рабочих-строителей отрывают от дела, по-

сылая на ремонт эстакады, строительство умформерной и другие работы. Для пополнения характеристики отношения руководителей шахты к строительству домов трудящихся можно добавить, что шахтоуправлению до сих пор неизвестно, кому будут преданы строения, так как списка рабочих не составлено.

Этих фактов вполне достаточно, чтобы сказать о нетерпимом отношении руководителей к созданию жилищных условий трудящимся. Но это не доходит до партийной и профсоюзной организаций. Вопрос об укомплектовании строительной бригады, по сообщению секретаря парторганизации т. Мальцева, будет поставлен на следующем партсобрании — 12 июня!

Видимо, на "Суртаки" нечувствуют ответственности за жилищное строительство.

С. Коган.

Любители бюрократических резолюций

Кто не испытал на себе путеводительную роль бумажки — резолюции бюрократа, тому трудно представить, сколько хождений по мукам связано с этим. К большому сожалению, у нас еще немало таких бюрократов, которые вместо совета, помощи человеку дают ему бюрократическую бумажку и гоняют по учреждениям. Вот одна из таких повестей о бюрократизме.

Инвалид Отечественной войны т. Бочков пришел к начальнику шахты № 3 Степаненко с заявлением, в котором убедительно просил его выдать ссуду и помочь в строительстве индивидуального дома. Степаненко подозрительно взглянул на вошедшего, мельком пробежал глазами заявление и со спокойствием, свойственным бюрократу, написал резолюцию: «Суду выдать... не можем, так как выделенный лимит использован». Он даже не соизволил поговорить по-человечески с Бочковым, не говоря уже об оказании помощи.

— Ты инвалид, не работаешь, тебе нечего делать, вот ты и ходишь. Сколько у меня таких-то перебывает за день.

Оскорбив достоинство фронтови-

га, Юдин бюрократическим росчерком пера сделал издевательскую надпись: «Бух. выпишите лесу быв. в употреблен. (5 куб.)». Это ли не издевательство: у него просят леса на строительство дома, а он выписывает на постройку стаки. Неужели и свой собственный дом Юдин выстроил из 5 кубометров стак? Сомнительно...

Посещение нового начальника. И на заявлении появилась шестая резолюция, которую сделал зам. управляющего трестом т. Багрянцев. Он разрешал Степаненко отпустить леса, оказать помощь транспортом. И снова терпеливое стояние перед дверью Степаненко. На заявлении появилась третья резолюция этого чиновника. Потом т. Бочков ходил к прорабу, к главному бухгалтеру, в материальный отдел — и везде ему писали резолюции. Лес, наконец, выписали, но привезти его не на чем. Снова к Степаненко. Но тот, не выслушав, грубо сказал:

— Транспорта нет. Рабочей си-ли тоже. Что хочешь, то и делай.

Итак, месячные хождения по

пунктам

Вести с полей

Вчера подсобное хозяйство шахты № 5 закончило все работы на полях. 138 гектаров земли занято под картофель, просо, гречу, свеклу и другие культуры. 17 гектаров пахоты засеяно однолетними травами.

* * *

Подходит к концу весенне-посевная кампания в совхозе ОРСа машиностроительного завода. Сев зерновых, за исключением нескольких га овса, закончен.

Огурцы, морковь, свекла дали хорошие всходы.

Сейчас приступили к посадке капусты. Посажено уже больше 4 га.

СВОДКА

о ходе весеннего сева по совхозам и подсобным хозяйствам г. Киселевска на 25 мая 1947 г.

| Наименование хозяйств | Вспахано в проп. | Посевено в проп. |
|-----------------------|------------------|------------------|
| Шахты № 1—2 | 41,9 | 43,5 |
| « № 3 | 84,6 | 73,8 |
| « № 4 | 80,6 | 30,6 |
| « № 5 | 100 | 93,7 |
| « № 6 | 61,7 | 53 |
| Совхоз ОРСа | 67,1 | 59 |
| Шахты им. Вахрушева | 67 | 64,1 |
| ОРСа треса «К.У.» | 73,1 | 73,5 |
| Шахты «Суртаки» | 27,1 | 26,6 |
| Центральное | 48,4 | 39,6 |
| Совхоз машзавода | 60,8 | 44,5 |
| Шахты «Красногорская» | 67,8 | 66,6 |
| Углеразведки | 106,2 | 97,3 |
| Углемашзавода | 72,5 | 57 |
| Кирзавода | 81,8 | 75,5 |
| «Востокжилстрой» | 55,4 | 22,6 |
| Шахты «Д.горы» | 102 | 42 |
| Киселевторга | 60 | 48,5 |
| Горизправдела | 73,4 | 70,4 |
| Горкомхоза | 85,7 | 71,4 |
| Горицкомбината | 52,6 | 38,5 |
| Углегтехспаба | 112 | 112 |
| Хлебокомбината | 94,4 | 78,9 |
| Шахты «Алтайская» № 1 | 13 | 13 |
| « « № 2 | 21,3 | 15 |
| « « Кр. Кузбасс» | 75,9 | 75 |
| Детдома № 1 | 10,5 | 105,5 |
| « № 2 | 55 | 55,5 |
| Шахты № 7-6 | 73 | 62,6 |
| По городу | 66,5 | 55,3 |

...Снова свисток. Последовал штрафной удар. Были двое: защита Черенков по мячу, слесарь промкомбината — по Бобникову. Тихонов и барбос в потасовке участия не принимали...

...Перерыв 15 минут. Второй тайм также начался с в'езда Бобникова. Только мотоцикл он сменил на «виллис». Позади него из машины выглядывали две физиономии: Тихонова и его сенбернера. На 25 минуте второго тайма рассеянные зрители преградили путь «виллису» бревнами, ящиками и т. д. Но для машины не было преград.

...На 37 минуте вратарь Киселевска пропустил в ворота мяч. Игра так и закончилась со счетом 1:0 в пользу прокопьевцев...

Следующая игра состоится на той неделе. Есть предположение, что Бобников и Тихонов явятся на матч на паровозе (благо всё в их руках). Но надо полагать, что судья, отнюдь не футбольный, подробно «проинструктирует» их о правилах поведения в общественных местах.

А. Кленов.

Ответственный редактор
Б. КАЛЯСОВ.

Спецконтора треста „Кагановичуголь“ предупреждает все граждане, что за поврежденные посевы и посадки около вдоводов и пульповодов площадью в два метра по обе стороны, расположенные по всем шахтам треста „Кагановичуголь“, овечки не будет.

Площадь, занимаемая под посадки и посевы в визине против шахты им. Вахрушева от старого террасиона до моста у деревни через жел. др. линию к ЦЭММ на речке Абушка, ввиду посыпки плочками будет затоплена водой. Затопленные посевы и посадки возмещаться не будут.